

# 中選會：罷韓借不到投開票所 不排除搭帳篷



中選會今天發布高雄市長韓國瑜罷免公告，截至今天上午，投開票所仍有數百缺口。中選會主委李進勇上午表示，將啟動備援機制，甚至考慮搭帳篷供投開票使用。圖為2008年基隆市中山區德和里租用帳篷當投開票所。本報資料照片

## 6千字答辯 韓國瑜：任憑風雨、努力向前



高雄市長韓國瑜今天主持市政會議。記者徐如宜／攝影

【記者鄭煒／台北報導】中選會今天公布高雄市長韓國瑜罷免投票公告，韓國瑜在答辯書中表示，感謝一年多來市府團隊任勞任怨的辛勞與付出，以及廣大市民朋友的協助與支持，他們會認真踏實、勤奮不懈地為高雄打拚，「任憑風雨、努力向前。」

罷韓投票進入倒數一個月關鍵階段，中選會近日頻頻出手。中選會主委李進勇上午表示，中選會全力協調罷韓投票場地，近期正在盤點高雄市內的中央所屬機關與國立學校可否作為罷韓投票之用，甚至考慮搭帳篷供投開票使用。

中選會今天發布高雄市長韓國瑜罷免公告，內容包括罷免理由書、答辯書等事項。韓國瑜答辯書長達6000字，提出

15項施政成績單。

韓國瑜在答辯書羅列團隊一年多來的施政成果，包括推動招商引資、特色觀光、發展經貿提振產業、清淤淨溝，路平燈亮、改善空品、落實防疫和防制毒品等。

近日中選會與高雄市對罷韓投票場地一事多次交鋒，李進勇上午說，1823個投開票所數目是地方協調、經委員會正式通過，不予改變。針對高雄市各區公所3日回報洽借有困難的地點，包括國立大學、國立高中職等機關單位、學校，中選會及高雄選委會都已協助完成洽借。

至於仍缺510個投開票所，李進勇提出「依法辦、依理辦、依情辦」三點指示，並表示高市府須根據地方制度法、中

選會及選委會要依罷選法善盡職責。李進勇表示，今年2月至今他們已辦31場地方補選，防疫計畫也經疾管署認可，證明他們有防疫執行能力。

李進勇表示，以前有搭帳篷投票的前例，但規模並不大，呼籲高雄市各公司機關及個人，若有適宜場所，拜託踴躍提供作為投開票所，「防疫問題放心交給我們。」

相關新聞見A3版

# 2友邦提案台灣參與WHA

### 世衛：交由會員國討論 外交部：還會有其他友邦加入

【國際組／綜合報導】中央社報導，世界衛生組織（WHO）4日表示，已有兩個國家提案，在本月18日世界衛生大會（WHA）交由194個會員國討論，台灣是否能以觀察員身分參加WHA。

WHO 4日在日內瓦召開記者會，WHO法律顧問索羅門（Steven Solomon）指出，WHO是一個政府間的組織，由會員國決定組織結構及政策，49年前聯合國決定中國席位只有一個合法代表即是中華人民共和國，迄今決定依然有效，WHO是聯合國專門機構須遵守聯合國規定。

索羅門說，今年WHA將在5月18日舉行，台灣能否以觀察員身分參與，取決於194會員國，不是WHO秘書處可以決定。索羅門表示已有兩個國家提案，欲在5月18日WHA會議上，由會員國討論台灣的參與議題。

索羅門指出，很多人把重點放在台灣參與的議題上，但也有其他地方想與WHO建立聯繫，WHO工作人員不參與地緣政治問題，WHO原則是公

平公正，不應加入問題討論，而是遵守成員國建立的政策與規則。

此外，索羅門說去年台灣曾參加WHO八次專家會議，另有六次非正式會議，今年出現疫情後，台灣也已參與關鍵小組會議，WHO也與台灣進行電話會議，以後也會這麼做。索羅門讚賞台灣在應對疫情方面取得顯著成就，WHO感謝台灣的貢獻。

【記者徐偉真／台北報導】世界衛生組織（WHO）表示，已有兩國家提案要求討論台

灣能否以觀察員身分參與世界衛生大會（WHA），外交部發言人歐江安今天表示，提案的兩個國家是邦交國，之後還會有其他友邦加入，等時機適當時再宣布。

歐江安說，我國目前還沒收到WHA邀請函，政府會持續努力，爭取到最後一刻，也呼籲WHO秉持中立專業的原則，實踐全民均健的原則，在現在全球受到新冠肺炎疫情嚴重挑戰的時刻，讓台灣可以分享防疫經驗。

相關新聞見A2版



世衛總幹事譚德塞。歐新社